Презентация   проекта «Моя семья – Мой город».
-Духовное образование является одним из ключевых компонентов в воспитании человека и формирование у него навыков социального поведения. Введение в образовательную программу курса ОРКСЭ позволяет школе организовать системное образование и воспитание подростков. Но временная ограниченность сильно сужает возможность глубокого изучения курса. В этой связи Проект «Моя семья - мой город» - ориентирован на развитие учебного курса «ОРКСЭ» как внеурочная работа с детьми и их родителями.
Цель проекта:


Духовно-нравственное образование и воспитание школьников младшего звена и их родителей.
Задачи проекта:

Познакомить школьников и их родителей с основами православной культуры на примере религиозно-культурных традиций родного края;
Развить представления о значении нравственных норм и ценностей для достойной жизни личности, семьи, общества; 
Сформировать базовые ценности у детей и их родителей через совместную деятельность и мероприятия.
Мероприятия проекта реализовываются в трех основных направлениях:
Образовательное направление 

Развивающее направление

 Формирующее направление
Основными мероприятиями проекта являются мероприятия, ориентированные на семейное участие.
1. Образовательное направление 
Мероприятия посвященные православной истории родного города. 
Семейный поход на место первого упоминания города (с. Никульчино).
Семейный выезд в Великорецкий монастырь
[Экскурсия для детей и родителей «Вятка - православный город».

 
- это обзорная экскурсия по храмам и соборам, а также по историческим местам г. Кирова. 
Что касается с.Никульчино и с.Великорецкое,     - если рассказывать о них сидя в классе, даже с использованием новейших технологий, ребята плохо представят о чем идет речь. И для получения наибольшего эффекта знакомство с историей, и посещение села Никулчино и села Великорецкое осуществляется посредством похода выходного дня, в рамках которого организованы как посещение храма, так и досуговые мероприятия для детей и родителей. 
2. Развивающее направление это проведение мастер-классов, творческих занятий. Все творческие мероприятия связаны с православными датами и культурными традициями родного города. 
Проведение мастер-класса по лепке и росписи дымковской игрушки. В начале реализации нашего проекта мастерицы приезжали к нам в школу. У ребят появился больший интерес, когда мы стали выезжать в мастерскую, причем это пожелание дети подсказали нам сами. 
Составление букетов с использованием веточек вербы, роспись пасхальных яиц и их оформление, а затем выставка детских изделий в преддверии праздников Вербного воскресенья и Пасхи. (согласно нашим планам, изготовление букетов проходило в школе, под руководством учителя. Но некоторые ребята стали приносить свои букеты и букеты составленные родителями дома. Порадовало, что родители сами изъявили желание принять участие). 

Мастер-класс по оформлению русской матрешки.

На эти занятия мы выезжаем на предприятие «Вятский сувенир».

Семейные праздники Масленицы и Пасхи включают – «дегустации блюд», приготовленных родителями и детьми, творческие конкурсы, игры, посвященные православным  народным праздникам.
 (Например, праздники Масленицы у нас проводятся таким образом: Сначала идет презентация т.к. ребята знают название праздника, но многие не знают его историю. Родители приносят блины и разные начинки, ребята дегустируют и выбирают понравившиеся (в последний год у нас победили блины с земляничным вареньем). Затем проходят конкурсы и Масленичные игры и  после праздника дети делают вот такие проекты-отчеты, конечно же не без участия родителей). Такие семейные игрища хороши тем, что сплачивают и детский коллектив, и коллектив родителей. И во время праздника видно, что взрослые искренне радуются и отдыхают вместе с детьми и от родителей всегда восторженные отзывы).
3. Формирующее направление 
 Это мероприятия, направленные на развитие у детей семейных традиций и ценностей. 
Издание детской газеты для мам приурочено к Международному женскому дню. (Издавали газету в виде ромашки – каждая группа детей имела свой лепесток. На нем они размещали свои пожелания, поздравления и рисунки. Далее все лепестки компоновались в роскошный цветок).
Семейный праздник «Наши дети» 1 июня
Детский поэтический конкурс «... о стране Вятской».

Он позволяет познакомить детей и взрослых с вятскими поэтами. 

Семейная театрализованная постановка «Этот День Победы…».

Незаменимый этап для формирования патриотизма в детской душе.
Конкурс детских презентаций и проектов «Традиции  моей семьи».

(безусловно, подготовка и представление проектов это совместная работа детей и родителей. По опыту ребятам очень нравиться оформлять газеты, делают они это с большим удовольствием, а затем еще и защищают свой проект).
У участников проекта формируются 
-целостные знания по вопросам духовной культуры и православной истории родного города, края и страны; 
-совместные мероприятия позволяют сформировать набор семейных традиций, системы знаний, умений и навыков детей в сфере морали и нравственности: уважение к семье, родителям, уважение к близким людям, этикет, нравственность поступков
-  дети получают возможность личностного и творческого развития.
Оптимальный вариант для достижения максимальных результатов, когда в проекте охвачено не более 60 человек, учащиеся 2-4х классов и проводится не менее 20 мероприятий. 
Для организации "обратной связи" в рамках реализации проекта мы проводим, творческие конкурсы и мероприятия, позволяющие оценивать уровень знаний, умений и навыков; интервьюирование родителей по вопросам изменений в поведении детей; учет активности участия детей и родителей в проводимых мероприятиях; итоговое анкетирование детей и родителей.

Дальнейшее развитие проекта предполагается в следующих направлениях: 
- включение данных мероприятий в план внеклассной работы учителей начальной школы

- создание на базе школы центра духовного воспитания и развития детей и подростков; 
Когда мы задумывали этот проект, очень боялись, как будут проходить семейные мероприятия, т.к. родители очень загружены  и редко откликаются на участие в таких мероприятиях, но необходимость и актуальность данного проекта мы в полной мере осознали, получив ожидаемые результаты в повышении нравственно-этического уровня развития детей, а главное, их духовности. В процессе мероприятий дети научились сопереживать, сочувствовать, помогать и выручать друг друга, быть доброжелательными. Как естественный результат – и сплочённость детского коллектива, и высокая оценка наших трудов, и благодарность со стороны родителей учеников. 
Хотим пояснить, что наш проект надо рассматривать, как приблизительное сочетание мероприятий. Каждый учитель, как творческая личность, в может изменить или дополнить своими идеями, разработками, учитывая состав и характеристики класса. Мы представили свой опыт, выбрав те мероприятия, которые, по нашему мнению более эффективны для достижения наших целей в формировании личности маленького гражданина нашего общества. И значит нашего с вами будущего. 
И в заключении хочется зачитать слова  Василия Александровича Сухомлинского, которые и натолкнули нас на идею создания этого проекта
Семья — это та первичная среда, где человек должен учиться творить добро. 
